
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/15/questions/QANR5L15QE30591

ASSEMBLÉE NATIONALE
15ème législature

Lutte contre la précarité menstruelle - Expérimentation 2020
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Texte de la question

Mme Béatrice Descamps appelle l'attention de Mme la secrétaire d'État auprès du Premier ministre, chargée de
l'égalité entre les femmes et les hommes et de la lutte contre les discriminations sur les perspectives de la lutte
contre la précarité menstruelle, une problématique souvent aussi taboue que les menstruations elles-mêmes et
qui handicape pourtant, d'après une étude IFOP de 2019, près de 1,7 million de femmes en France. Les
protections hygiéniques constituent un budget important pour chacune des 15,5 millions de Françaises réglées,
même si ces protections bénéficient d'un taux de TVA réduit depuis 2016. Une enquête du journal Le Monde de
2019 estimait qu'une femme était concernée par les menstruations 500 fois dans sa vie, pour un coût moyen
(même si les situations varient très fortement d'un individu à l'autre) d'au moins 100 euros chaque année. Au-
delà de la question évidente de l'inconfort et de l'hygiène personnelle, les conséquences de cette précarité
menstruelle ne sont pas à négliger, entre problèmes de santé occasionnés par le fait de garder les mêmes
protections trop longtemps et isolement social comme professionnel dû à l'incapacité à quitter son domicile. Le
Gouvernement semble avoir pris pleinement la mesure du problème, en annonçant le lancement pour 2020
d'une expérimentation inédite en France, à savoir la mise à disposition de protections hygiéniques gratuites
dans certains lieux publics. Alors que le premier semestre de l'année 2020 s'achève et que le confinement dû à
la propagation du coronavirus a quelque peu bouleversé les mises en application de nombreux projets, elle
souhaiterait connaître les dates prévisionnelles de lancement de cette expérimentation importante. Elle voudrait
également savoir quels indicateurs de performance ou quels objectifs seront privilégiés afin d'estimer le succès
ou l'échec d'une telle évaluation, et par extension sa pérennisation.
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